

新即墨

中共青岛即墨区委
青岛市即墨区人民政府 主办
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年7月26日 农历六月廿一 星期五 第3072期

学习贯彻党的二十届三中全会精神

全区广大党员干部认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

表示 高举改革开放旗帜 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

党的二十届三中全会深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。连日来,我区广大党员干部认真学习、广泛讨论、深入交流,迅速掀起学习全会精神的热潮。大家表示,要高举改革开放旗帜,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》,《决定》站在新的历史起点上,明确了进一步全面深化改革的总目标,继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。大家认为,《决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,是我们党历史上又一重要纲领性文献。

“党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,全会最重要的成果就是审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。《决定》共三大板块十五个部分,紧紧围绕推进中国式现代化擘画进一步全面深化改革

战略部署,明确了进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证等,系统部署了一系列重要改革举措,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴指明了前进方向,提供了重要遵循。”区委党校相关负责人说。

全会指出,要聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,聚焦发展全过程人民民主,聚焦建设社会主义文化强国,聚焦提高人民生活品质,聚焦建设美丽中国,聚焦建设更高水平平安中国,聚焦提高党的领导水平和长期执政能力,继续把改革推向前进。

“全会提出‘城乡融合发展是中国式现代化的必然要求,必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡共同繁荣发展’,我们将按照全会指明的方向,向北积极融入经济开发区‘改革创新示范区、产城融合品质区’的发展格局,不断提升宜居宜业水平;向南与数字装备产业园深度融合、一体化发展,提升产业承载力。同时,进一步挖掘东部山水资源和特色农产品优势,充分利用电商、民宿等新业态形式,搞活乡村产业,带动群众增收,促进乡村全面振兴。”龙山街道相关负责人表示。

坚持党的全面领导,坚持以人

民为中心,坚持守正创新,坚持以制度建设为主线,坚持全面依法治国,坚持系统观念,全会强调了进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则。大家表示,要总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,深入学习领会全会精神,求真务实抓落实,敢作善为抓落实,高举改革开放旗帜,以改革不停顿,开放不止步的劲头团结奋斗、锐意进取、求真务实、真抓实干,奋力开创中国式现代化建设新局面。

区工业和信息化局相关负责人表示:“党的二十届三中全会开启了新时代全面深化改革的实践续篇、新征程推进中国式现代化的时代新篇,凝聚了强大力量,发出了改革强音。区工信局将把学习贯彻二十届三中全会精神与深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神以及加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强国等一系列重要论述结合起来,切实做到学思践悟、入心入脑,融会贯通、指导实践,持续推进工业经济头号工程落地落实,纵深推进新型工业化集成改革,加快培育工业新质生产力,聚力推动制造强区建设,为不断谱写中国式现代化即墨实践贡献工信力量。”

(胡彦影 黄兰兰)

我区有效注册商标突破5.6万件

近日,国家知识产权局商标局公布2024年二季度商标申请与注册统计信息,1-6月份,即墨区商标申请量4298件,同比增长13.25%,商标注册量2656件,同比增长26.90%,有效注册商标达到56008件,同比增长6.87%,有效注册商标总量居全省第9位。

近年来,即墨区围绕提升市场主体商标品牌意识,促进注册商标规范使用,加强商标法律法规宣传,对市场主体进行商标品牌指导和培训800余人次,编发商标业务知识“明白纸”,引导企业把实施商标品牌战略纳入企业发展总体战略。积极挖掘实施知识产权项目,指导两个项目入选青岛市专利导航资助项目,8家企业申请专利质押融资3300万元,10家企业申请青岛市专利质



英派斯体育产业园积放链涂装生产线。

押贷款资助资金82.2万元;培育国家知识产权优势、示范企业34家;指导青岛国实科技集团有限公司获得全省首张数据知识产权登记证书。同

时,加强民生领域及重点领域监管执法,查处侵权假冒违法案件35起,依法保护各类经营主体的商标专用权益。

(乔杰先 王申申)

昨日下午,区政府党组2024年第11次(扩大)会议暨区十九届人民政府第45次常务会议召开,区委副书记、区长、区政府党组书记孙杰主持并讲话。

区政府党组(扩大)会议传达了学习了中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议精神,习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神和习近平总书记重要文章《必须坚持自信自立》精神;研究部署当前重点工作任务。

区政府常务会议听取了关于《青岛市即墨区电动自行车安全隐患全链条整治行动方案(讨论稿)》有关情况的汇报,听取了关于第三轮省级生态环境保护督察通报典型案例整改工作有关情况的汇报。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会开启了新时代全面深化改革的实践续篇,新征程推进中国式现代化的时代新篇,是我们党的历史上又一个新的里程碑。各级各部门要深刻领会把握新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,深刻领会把握进一步全面深化改革的重大意义,以及指导思想、总目标、重大原则和重点任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动全会精神入脑入心。要全面对标对表全会部署,把落实党中央要求、满足实践需要、符合基层期盼统一起来,一体谋划经济、文化、社会、生态文明等各领域改革任务,更好地推动全会精神在即墨落地生根、开花结果。

(下转二版)

传达学习党的二十届三中全会精神 研究电动自行车安全隐患全链条整治等工作 习近平总书记重要指示和文章精神

区政府党组(扩大)会议暨区政府常务会议召开

庆祝2024“青岛工匠日”暨产业工人队伍建设改革工作推进会议召开

昨日上午,庆祝2024“青岛工匠日”暨产业工人队伍建设改革工作推进会议召开,宣读2024年青岛市“一匠五创”和首届“青岛手造工匠”即墨区获奖公示名单,并举行“即墨纺织服装工匠学院”揭牌仪式。

会议指出,要立足本职岗位,践行工匠精神,在推进中国式现代化即墨实践中建功立业。要提高思想认识,主动担当作为,深刻领会推动产业工人队伍建设改革的重要性和紧迫性。要分工协作,合力推动,加快全区产业工人队伍建设改革工作走深走实,让劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大在全社会蔚然成风。

自2023年起,每年7月26日被设立为“青岛工匠日”。近年来,在产改工作中,即墨区总工会紧紧围绕中心服务大局,聚焦全区重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,特别是六大主导产业,大力开展劳动和技能竞赛,主动融入全区高质量发展“主战场”,将竞赛具体到产业链、行业、赛道、工种等,在团结引领职工服务中心大局中体现工会地位作用。通过举办竞赛,激励职工创新创效,扎实做好工匠等先进典型培育。我区94人获评工匠,17家企业获评全员创新企业,33家创新工作室获评劳模工匠创新工作室,24项创新工作法获评创新成果。

(范继业 于晓佳)



知即墨